
Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi                                                  kancelaria@minrol.gov.pl
ul. Wspólna 30, 00-930 Warszawa                                                          www.gov.pl/rolnictwo
+48 22 250 01 18

Stefan Krajewski

Warszawa, 14 listopada 2025 r.
znak sprawy: RRE.wpr.058.2.2025

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 13031 w sprawie wsparcia dla polskich rolników 
w  kontekście obrad COP11

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację z 28 października 2025 roku nr 13031, posłów na Sejm 

RP: Pani Bożeny Lisowskiej, Pani Małgorzaty Gromadzkiej oraz Pana Jarosława 

Rzepy, proszę przyjąć następujące informacje.

Rekomendacje Grupy Ekspertów WHO dotyczące przyszłościowych środków 

kontroli tytoniu (zawarte w  dokumencie FCTC/COP/11/5), które mają prowadzić do 

ograniczania spożycia wyrobów tytoniowych i uzależnienia od nikotyny, w mojej 

opinii, powinny dotyczyć wyłącznie wyrobów gotowych do konsumpcji, a nie 

surowca tytoniowego. Zalecenie grupy ekspertów WHO nie dotyczy wygaszania 

uprawy tytoniu ale zakończenia rządowego wsparcia dla uprawy tytoniu. W mojej 

ocenie brak wsparcia do uprawy tytoniu nie spowoduje zmniejszenia spożycia 

wyrobów, które powodują uzależnienie od nikotyny, a dodatkowo będzie wspierać 

rozwój rynku wyrobów z syntetyczną nikotyną. Dlatego sprzeciwiam się tej 

rekomendacji. Oficjalne stanowisko w tej sprawie zostało przedstawione na forum 

UE i w dyskusjach przygotowujących UE do COP11.  

Przedstawiciele Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi będą członkami polskiej 

delegacji na spotkanie COP11 FCTC w Genewie w dniach 17-22.11.2025 roku, aby 

reprezentować polski sektor uprawy tytoniu podczas tego spotkania.

Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi aktywnie uczestniczyło w wypracowywaniu i 

uzgadnianiu stanowiska Polski do wspólnego stanowiska UE na COP11 FCTC. Na 



skutek m.in. działań Polski zadecydowano, że we wspólnym stanowisku UE na 

COP11 UE nie będzie głosować w sprawie decyzji WHO nt. szesnastu rekomendacji 

Grupy Ekspertów WHO dotyczących ograniczania zużycia tytoniu, w tym dotyczącej 

zakończenia rządowego wsparcia dla uprawy tytoniu.

Wspólne stanowisko państw członkowskich UE, takich jak Włochy, Bułgaria, Cypr, 

Czechy, Grecja, Rumunia czy Słowacja, inicjowane przez Włochy a dotyczące 

spotkania COP11 FCTC dotyczyły kwestii o charakterze proceduralnym oraz 

zdrowotnym, w których to kwestiach wiodący jest resort zdrowia. W zakresie swoich 

kompetencji resort rolnictwa wyrażał poparcie dla postulatu dotyczącego utrzymania 

zasady konsensusu podczas przyjmowania wspólnych stanowisk UE na COP11 FCTC 

i właśnie taka procedura została ostatecznie zaproponowana przez Komisję 

Europejską.

Podczas wypracowywania wspólnego stanowiska UE na COP11 FCTC Komisja 

Europejska wielokrotnie podkreślała, że dokumenty przyjmowane przez COP11 

FCTC nie będą miały charakteru wiążącego dla UE, w tym dla Polski. Decyzje 

przyjęte przez COP11 FCTC nie będą miały jakiegokolwiek wpływu na przyszłą 

dyskusję w zakresie rewizji unijnej legislacji tytoniowej.

Z wyrazami szacunku

Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi
Stefan Krajewski

/podpisano elektronicznie/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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